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1 - Problématique
Afin d’ordonner les besoins et les actions de chacun au sein d’un groupe ou

d’une entreprise, un système de « tickets » peut être mise en place.
Pour cela, on peut mettre en place un serveur GLPI.

2 - Schéma logique de la solution
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3 - Notice d’installation

3.1 – Mettre la machine en IP fixe
Avant de commencer l’installation, assurez-vous que votre machine à une

adresse IP fixe (si vous n’avez pas d’interface graphique ou que vous ne savez
pas comment faire, faites les étapes suivantes) :

Puis dans le fichier qui s’ouvre, insérer :

3.2 – Prérequis à l’installation du logiciel
GLPI a besoin de quelques logiciels extérieurs pour pouvoir fonctionner

correctement, il faut donc rajouter apache, le langage php et mariadb :

Ensuite, il est nécessaire d’installer mysql ainsi que de le configurer pour
poursuivre l’installation :

Après cette commande, il vous demande un mot de passe root, il n’y en a
pas initialement, tapez sur Entrée.

Il vous demandera ensuite un mot de passe pour le root (Note importante :
Ce mot de passe root n’a rien à voir avec celui de la machine elle-même, c’est
un  mot  de  passe  pour  le  root  de  sql),  validez  ensuite  toutes  les  autres
questions. Elles permettent d’interdire les connexions à distance en root et de
supprimer les utilisateurs anonymes.
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nano /etc/network/interfaces

#The loopback network interface
auto lo
iface lo inet loopback
# The primary network interface
allow-hotplug <nomdevotreinterface (la plupart du temps enp0s3)>
iface enp0s3 inet static
address <adresse Ipv4 voulue>
netmask <masque réseau IPv4>
gateway <passerelle de votre réseau>
broadcast <adresse de diffusion (la dernière adresse possible de votre réseau)>

apt-get install -y php-cli php-json php-common php-mysql php-zip php-gd php-
mbstring php-curl php-xml php-bcmath php php-intl
apt-get install apache2
apt-get install mariadb-server

mysql_secure_installation



Il faut maintenant créer un utilisateur glpi et lui donner les droits sur une
base de données glpi :
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mysql -u root -p
MariaDB [(none)]> create user glpi;
MariaDB [(none)]> create database glpi;
MariaDB [(none)]> GRANT ALL ON glpi.* TO 'glpi'@'localhost' IDENTIFIED BY
'motdepasseutilisateurglpidemariaDB' WITH GRANT OPTION;
MariaDB [(none)]> FLUSH PRIVILEGES;
MariaDB [(none)]> exit



3.3 – Installation de GLPI
Mettez-vous en root puis téléchargez la version de glpi la plus récente :
https://github.com/glpi-project/glpi/releases/ vous permettra de chercher

la dernière.

GLPI devrait désormais être actif, vous pouvez donc vous connecter à sa
page web si  le  pare-feu ne vous bloque pas ;  cette page web se trouve à
<Adresse ip>/glpi , ce qui devrait faire apparaître la page suivante :

Vous pouvez donc appuyer sur OK, puis Installer :
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wget <Lien du fichier .tgz de la dernière version>
tar xzvf <Fichier télécharger>
mv glpi /var/www/html
chown -R www-data:www-data /var/www/html/glpi

https://github.com/glpi-project/glpi/releases/


Répéter les étapes précédentes afin de recharger la page, puis une fois
que  vous  êtes  de  retour  dessus,  appuyez  sur  Continuer,  par  la  suite,
remplissez  la  page  selon  les  paramètres  suivants  (bien  évidemment  en
utilisant votre propre mot de passe de l’utilisateur glpi):

GLPI vous proposera ensuite la page de connexion, les identifiants de base
sont « glpi » et « glpi » en mot de passe.
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Une fois connecté, vous serez sur cette page :

GLPI est donc bien installé, si vous souhaitez l’utiliser de suite, dirigez vous
vers la notice d’utilisation.
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3.4 – Installation module FusionInventory

3.4.1 – Installation sur serveur GLPI
Si votre glpi a déjà une base de donnée importante avant l’installation

de ce module, il est recommandé de faire une sauvegarde par sécurité.

Au  jour  de  l’écriture  de  cette  documentation,  FusionInventory  ne
fonctionne pas pour les versions de GLPI supérieur à 10.0.6, il est possible
de  forcer  le  fonctionnement,  mais  des  erreurs  pourraient  donc
apparaître.

Pour  trouver  la  dernière  version  de  FusionInventory,  dirigez-vous  vers
https://github.com/fusioninventory/fusioninventory-for-glpi/releases puis
faites la commande suivante :

Décompresser ensuite l’archive puis déplacer la dans le dossier « plugins »
de glpi :

Si votre version de GLPI est supérieur à 10.0.6 et que vous souhaitez
forcer le fonctionnement faites la commande suivante :

Cette commande permettra à glpi 10.0.7 de fonctionner, si vous avez
une  version  supérieure  à  la  10.0.7,  changer  la  valeur  <10.0.8>  de  la
commande.
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wget <URL de l’archive la plus récente>

#Décompression d’archive zip
tzip -d <Archive.zip>
#Décompression d’archive tar.bz2
tar -xvf <Archive.tar.bz2>
#Déplacer l’archive décompresser 
mv fusioninventory-* /var/www/html/glpi/plugins 

sed -i -e "s/10.0.7/10.0.8/g" /var/www/html/glpi/plugins/fusioninventory/setup.php

https://github.com/fusioninventory/fusioninventory-for-glpi/releases


FusionInventory n’est pas encore installé, vous pouvez donc soit le faire par
ligne de commandes ou interfaces web.

Par ligne de commandes, faites les commandes suivantes :

En cas de problème, ou parce que vous préférez l’interface web, suivez les
étapes suivantes :

- Connectez-vous au GLPI
- Allez dans le menu « Configuration » puis « Plugins »
- Installer le plugin FusionInventory
- Activer FusionInventory
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php bin/console glpi:plugin:install --username=glpi fusioninventory
php bin/console glpi:plugin:activate --username=glpi fusioninventory



3.4.2 – Installation agent FusionInventory
Quel que soit l’OS sur lequel l’agent est positionné, vous pouvez vérifier la

liaison de l’agent au serveur depuis « Administration » > « FusionInventory » >
« Général » > « Gestion des agents ».

3.4.2.1 – Installation sous Linux
Pour installer l’agent de FusionInventory faites la commande suivante :

Puis reliez-le au serveur grâce au fichier de configuration de l’agent :

Après cela, modifier les lignes suivantes :

Désormais, redémarrer le service de l’agent pour appliquer les nouveaux
paramètres :

L’agent aura maintenant les nouveaux paramètres et essaiera au bout d’un
certain temps à se connecter  au serveur GLPI,  hors,  cela peut prendre un
certain temps ; pour l’obliger à le faire sur le momemt faites la commande
suivante :
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apt install fusioninventory-agent

nano /etc/fusioninventory/agent.cfg

server = http://<Adresse de votre serveur>/glpi/plugins/fusioninventory
user = <Votre nom d’utilisateur pour GLPI>
password = <Votre mot de passe d’utilisateur>

systemctl restart fusioninventory-agent.service

pkill -USR1 -f -P 1 fusioninventory-agent



3.4.2.2 – Installation sous Windows
Pour télécharger l’agent Fusion 2.6 pour Windows (64 bit), cliquez sur ce lien 
de téléchargement. Une fois que l’agent Fusion a fait son inventaire, il doit 
envoyer ses résultats à votre serveur. Pour ce faire, vous devez indiquer la 
destination, comme dans l’exemple ci-dessous. Pour personnaliser votre 
manipulation, remplacez l’adresse IP de l’exemple par la vôtre

Une fois  votre agent installé,  ouvrez un navigateur web sur le  client et
tapez l’adresse http://  localhost:62354  . 

Vérifiez que toutes les informations soient correctes. Si tout est OK, cliquez
sur le lien « Force an Inventory ». 
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http://localhost:62354/
https://github.com/fusioninventory/fusioninventory-agent/releases/tag/2.6
https://github.com/fusioninventory/fusioninventory-agent/releases/tag/2.6


4 - Notice d’utilisation

4.1 – Côté Administrateur
Pour rappel, lorsque les identifiants de super admin n’ont pas encore été

modifiés, l’identifiant est glpi et le mot de passe est glpi

4.1.1 – Rajouter un Utilisateur
La première chose que vous allez faire est de rajouter un utilisateur, pour

cela, allez sur la page principale de votre GLPI, puis appuyer sur Utilisateurs :

Ensuite,  appuyez  sur  « Ajouter  Utilisateur »,  veuillez  remplir  les
informations liés à votre nouvel utilisateur.
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Maintenant,  pour  vérifier  que  le  compte  s’est  bien  créé  (si  c’est  votre
première  fois),  déconnectez-vous  avec  le  bouton  en  haut  à  gauche  puis
reconnectez-vous avec les identifiants de l’utilisateur que vous avez créé :

Après les identifiants,  vous aurez cette fois une page principale comme
celle-ci, signifiant donc que votre utilisateur a bien été rajouté : 
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4.1.1 Addendum – Rajouter les utilisateurs d’un AD
Au lieu de rajouter les utilisateurs de votre GLPI un par un, vous pouvez

simplement lier ceux de votre serveur Active directory ou LDAP directement à
votre serveur GLPI, permettant ainsi de devoir faire la procédure sur les deux
serveurs à chaque fois que vous avez un nouvel utilisateur dans votre réseau.

Je ne m’étendrais pas sur la configuration de ces serveurs pour les lier au
glpi, je considère donc que vous avez déjà créer vos utilisateurs .

Pour  relier  à  un  serveur  AD,  dirigez-vous  en  super  admin  vers
« Configuration »  >  « Authentification »  >  « Annuaire  LDAP »  puis  utiliser  le
bouton « Ajouter » en haut de la page, vous aurez donc la page suivante :

Voici la configuration à rentrer :
Nom : <Nom que vous donnez à ce serveur, cela n’a pas d’importance>
Serveur  par  défaut :  <Oui  renverra  directement  la  connexion  des

utilisateurs du glpi vers l’annuaire de votre serveur AD>
Serveur : <Adresse IP du serveur>
Actif : Oui <Dans le cas inverse, il sera inaccessible>
Filtre  de  connexion :  (&(objectClass=user)(objectCategory=person)(!

(userAccountControl:1.2.840.113556.1.4.803:=2)))  <Il  permet  de  filtrer  les
utilisateurs de l’AD et de ne conserver que ceux qui sont actifs.>
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BaseDN :  CN=users,DC=Domaine,DC=local  <users  correspond au dossier
des utilisateurs, Domaine correspond au nom de domaine et Local indique
que c’est un domaine de premier niveau

DN du compte : <Compte à utiliser pour se connecter à l’AD en précisant le
domaine>

Mot de passe :<Mot de passe du compte utiliser pour lier à l’AD>
Champ  de  l’identifiant :  samaccountname  <Identifiant  LDAP  pour

chercher les objets>

Sauvegarder  vos  modifications.  Après  cela,  vous  pouvez  vérifier  la
connexion au serveur dans l’onglet « Tester » de « Annuaire LDAP »

Pour  importer  les  utilisateurs,  allez  dans  « Administration »  >
« Utilisateurs »  >  « Liaison  Annuaire  LDAP »  >  « Importation  de  nouveaux
utilisateurs » < « Rechercher »

L’ensemble des utilisateurs de votre domaine devrait avoir été rajouter au
serveur glpi, ils pourront donc se connecter en utlisant les identifiants de leurs
ordinateurs liés à l’AD.
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4.2 – Côté Utilisateur
Pour rappel, il faut qu’un compte pour utilisateur ait été créé au préalable :

4.2.1 – Faire un ticket
Pour faire un ticket afin de faire une demande quelconque, allez sur la

page principale,  puis appuyez sur Créer un ticket,  ensuite remplissez votre
ticket de la manière voulue ; dans l’exemple suivant, j’envoie une demande à
l’utilisateur  glpi  avec  une  urgence  haute,  avec  pour  titre  « Vérification  par
ticket » et en description de demande « Hello World » :
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Vous n’avez qu’à cliquer sur Soumettre la demande, après avoir complété
votre dite commande. 

4.2.2 – Répondre aux tickets
De retour sur la page principale, vous devriez avoir différentes catégories à

votre disposition :

On peut voir qu’il y a 3 notifications dans Nouveau, cliquez dessus, puis
cliquez sur l’un des messages que vous avez reçus, vous aurez alors différents
critères décrivant le message en question :
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Enfin, vous devriez avoir un bouton Réponse en dessous, Remplissez alors
avec la réponse que vous souhaitez. Cependant, il se peut que vous n’ayez pas
les droits pour répondre, dans ce cas-là demandé à votre administrateur.
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5 - Annexes 
Fiche de recette

Vérification de l’opérationnalité de la solution mise en œuvre : GLPI

Description du test :  
1. Tenter de se connecter au site web
2. Tenter de créer un ticket
3. Tenter de répondre un ticket

Résultats Attendus : 
1. Connexion réussi
2. Ticket bien créé
3. Réponse réussie

Réception  Globale : GLPI Date: 08/03/23
Auteurs: Timothée LIGNIERE
Reçu :              

Reçu avec réserve :  …………………………………………………………………………………

Refusé : ………………………………………………………………………………….
Commentaire : 

Recette étape par étape * * (pour chaque étape, vous devez élaborer dans un 
fichier distinct un scénario détaillé à faire appliquer au 
« client » venant valider votre solution)

Réception Etape 1: Connexion à l’interface web à l’url <IP du serveur>/glpi
Reçu :              

Reçu avec réserve : …………………………………………………………………………………

Refusé : …………………………………………………………………………………
Commentaire : 

Réception Etape 2 :  Création d’un ticket puis accès à ce ticket depuis le compte vers lequel il a 
été envoyé

Reçu :              

Reçu avec réserve : …………………………………………………………………………………

Refusé : …………………………………………………………………………………
Commentaire : 

Réception Etape 3 :  Réponse au ticket créé en Etape 2 afin de le fermer
Reçu :              

Reçu avec réserve : …………………………………………………………………………………

Refusé : …………………………………………………………………………………
Commentaire : 
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